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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. ΤΣΙΑΡΑ Κωνσταντίνο 

ΘΕΜΑ: «Αλλαγές και βελτίωση στο κανονιστικό πλαίσιο για την χορήγηση της έκτακτης 

οικονομικής ενίσχυσης στους κτηνοτρόφους» 

Κύριε Υπουργέ,  

Η νόσος της ευλογιάς των προβάτων έπληξε σε μεγάλο βαθμό την ελληνική κτηνοτροφία ενώ η 

κυβέρνηση εξαντλεί όλα τα δημοσιονομικά περιθώρια με την καταβολή ενός συνολικού ποσού 187 

εκατομμυρίων ευρώ για την οικονομική στήριξη των κτηνοτρόφων. 

Θα ακολουθήσει η ενίσχυση αλλά και η διαμόρφωση χρηματοδοτικών προγραμμάτων για την 

αποκατάσταση του ζωικού κεφαλαίου ενώ είναι σημαντικό ότι έχουν μειωθεί τα κρούσματα και η νόσος 

βρίσκεται ήδη σε μια διαδικασία αποδρομής. 

Μέσα όμως σε αυτό το πλαίσιο και μέχρι να κλείσει αυτός ο κύκλος υπάρχει ανάγκη να εξεταστούν μια 

σειρά από βελτιωτικές παρεμβάσεις στο θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο για την έκτακτη οικονομική 

ενίσχυση προς του κτηνοτρόφους. 

Η σημαντικότερη είναι το κόστος των ζωοτροφών. 

Είναι γνωστό ότι όταν διαπιστώνονται κρούσματα πρέπει να τηρούνται όλοι οι κανόνες και τα μέτρα 

βιοασφάλειας, ενώ απαγορεύεται η μετακίνηση των ζώων μακριά από τις σταβλικές εγκαταστάσεις. 

Σε αυτές τις περιπτώσεις, οι κτηνοτρόφοι πρέπει να έχουν ρευστότητα προκειμένου να αγοράσουν 

ζωοτροφές για τα ζώα τους αφού δεν μπορεί να υπάρχει βόσκηση σε ανοιχτούς χώρους. 

Θα ήταν σημαντικό, να εξεταστεί η καταβολή του συνόλου της έκτακτης ενίσχυσης στους 

κτηνοτρόφους τη στιγμή της επιβολής του έκτακτου μέτρου της  απαγόρευσης της βοσκής των ζώων 

και σε πραγματικό χρόνο. 

Με τον τρόπο αυτό, όσοι κτηνοτρόφοι δεν έχουν τη δυνατότητα να αγοράσουν άμεσα ζωοτροφές , δεν 

θα αναγκάζονται να παρανομούν. 
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Εξετάζει το Υπουργείο την καταβολή του συνόλου της έκτακτης ενίσχυσης στους 

κτηνοτρόφους τη στιγμή που επιβάλλεται το έκτακτο μέτρο απαγόρευσης της βοσκής των ζώων 

τους, προκειμένου να έχουν την αναγκαία ρευστότητα για να αγοράσουν ζωοτροφές και να 

καλύψουν τις ανάγκες τους; 

 

ΑΘΗΝΑ 17-02-2026                                      Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Σπυρίδων  Κουλκουδίνας  

Βουλευτής Πιερίας 

 




